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Травмою називається тілесне ушкодження, тобто порушення цілісності тканин і 

органів тіла внаслідок зовнішніх впливів, які супроводжуються розладом функцій окремих 

органів або всього організму. Це, наприклад, удари, переломи, поранення та інше [1]. 

Виробничою ж травмою називають травму, одержану працівником на виробництві і 

викликана порушенням правил техніки безпеки. Сукупність виробничих травм складає 

виробничий травматизм [2]. 

Систематичний аналіз причин виробничого травматизму в залежності від сфери їх 

виникнення дає змогу виробити заходи щодо їх зменшення або взагалі уникнення. 

Правильна організація праці, дотримання технологічної і трудової дисципліни сприяє 

попередженню та уникненню випадків нещасних випадків, тобто дії на працівника 

небезпечного виробничого чинника під час виконання ним трудових обов’язків або завдань 

керівника робіт. Причини виникнення виробничого травматизму поділяються на 

організаційні, технічні та психофізіологічні. До організаційних належать такі, що виникають 

при недотриманні правил техніки безпеки, низька трудова та особиста дисципліна, 

неправильна організація роботи, відсутність належного контролю та інше. До технічних 

можна віднести такі причини, як недоліки обладнання, несправність техніки, захисних 

засобів тощо. Стосовно психофізіологічних, то вони виникають внаслідок невідповідності 

або недостатній фізичній підготовці, незадовільний стан здоров’я, травмування (смерть) 

через протиправні дії інших осіб та інші. 

Згідно з результатами звітів про стан травматизму рядового та начальницького 

складу органів і підрозділів під час виконання службових обов’язків в органах, підрозділах, 

підприємствах, установах та організаціях сфери управління ДСНС України за 2014 рік 

зареєстровано68 випадків виробничого травматизму, у тому числі 6 випадків  групового 

виробничого травматизму, 2 з яких зі смертельними наслідками. Загалом було травмовано 77 

осіб, в тому числі 9 смертельно. Проаналізувавши причини, їх можна розділити на: 

1) Організаційні: 

 невикористання засобів індивідуального захисту через незабезпеченість ними – 1; 
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 незастосування засобів індивідуального захисту (у разі їх наявності) – 2; 

 порушення вимог безпеки під час експлуатації обладнання, механізмів, тощо – 2; 

 невиконання вимог інструкцій з охорони праці – 1. 

2) Технічні: 

 конструктивні недоліки, недостатня надійність транспортних засобів – 1 

 інші – 12. 

3) Психофізіологічні: 

 незадовільні фізичні дані або стан здоров’я – 2; 

 травмування (смерть) внаслідок протиправних дій інших осіб – 20; 

 особиста необережність потерпілого – 27. 

Найбільша кількість випадків травмування особового складу припадає на 

травмування під час проведення аварійно-рятувальних робіт – 31 випадок (33 особи були 

травмовані, з яких 1 – смертельно), що складає 45,6% від загальної чисельності випадків 

виробничого травматизму у 2014 році. Збільшення у процентному відношенні випадків 

травмування під час проведення аварійно-рятувальних робіт та під час виконання завдань на 

службі у 2014 році викликано необхідністю залучення органів та підрозділів ДСНС України 

до реагування на надзвичайні ситуації у складних політичних умовах за наявності 

несприятливих факторів (обстрілів, дій незаконних озброєних формувань тощо). 

Для зниження рівня виробничого травматизму необхідно виконати наступні заходи: 

 покращити рівень професійної підготовки керівників аварійно-рятувальних робіт та 

посадових осіб, до функціональних обов’язків яких належить проведення інструктажів з 

охорони праці; 

 посилити контроль за якістю проведення інструктажів з охорони праці, виконанням 

вимог чинного законодавства з питань охорони праці керівним складом органів і підрозділів 

ДСНС України; 

 під час розслідування нещасних випадків виробничого травматизму обов’язково 

з’ясовувати обставини та причини настання нещасного випадку, встановлювати винних осіб 

та вживати дієвих заходів з метою недопущення випадків виробничого травматизму у 

подальшому. 
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